

**Информация
о деятельности Постоянной комиссии по регламенту, вопросам
депутатской деятельности и этике Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры за 2020 год
(шестой созыв)**

В соответствии с Положением о Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике (утверждено постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 6 октября 2016 года № 9) Постоянная комиссия осуществляет деятельность по следующим направлениям:

- 1) вопросы в сфере наград и почетных званий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ);
- 2) вопросы, связанные с реализацией Регламента Думы;
- 3) вопросы, связанные с депутатской деятельностью;
- 4) вопросы, связанные с соблюдением депутатами Думы автономного округа депутатской этики;
- 5) вопросы, связанные с непредставлением или несвоевременным представлением депутатом Думы автономного округа сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- 6) вопросы, связанные с конфликтом интересов, стороной которого является депутат Думы автономного округа, замещающий государственную должность автономного округа;
- 7) вопросы, связанные с несоблюдением депутатом Думы автономного округа ограничений и запретов, установленных федеральными законами и законами автономного округа;
- 8) взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам, отнесённым к её ведению;
- 9) иные полномочия в соответствии с законами автономного округа, постановлениями Думы автономного округа и Регламентом Думы.

Общие результаты работы Постоянной комиссии в 2020 году

В 2020 году проведено 9 заседаний, в том числе 7 заседаний в режиме видео-конференц-связи в связи с введением в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре режима "повышенной готовности", установленного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 18 марта 2020 года №20.

На заседаниях рассмотрено 16 вопросов, в том числе:

- о проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О награждении почётным нагрудным знаком Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства";
- о присвоении почетного звания "Почетный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";
- о проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О награждении Почётной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";
- вопросы, связанные с соблюдением депутатами Думы автономного округа правил депутатской этики.

По итогам рассмотрения материалов, поступивших в течение 2020 года, Постоянной комиссией приняты решения рекомендовать Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принять проекты постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

На основании принятых постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2020 году награждены:

- Почетным званием "Почетный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" – 2 человека;
- Почетным нагрудным знаком Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "За вклад в развитие законодательства" – 9 человек;
- Почетной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры награждены 550 граждан и коллективов организаций (на 15,8 % больше, чем в 2019 году), в том числе:

538 граждан;

12 коллективов организаций.

По итогам проведенного анализа наибольшую долю граждан из числа награжденных Почетной грамотой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2020 году заняли представители:

бюджетной сферы (работники медицинских, образовательных, спортивных организаций) (54 %) - из большинства муниципальных образований автономного округа, за исключением города Когалыма;

бизнеса (15 %) - из большего количества муниципальных образований, за исключением города Радужный, а также Белоярского и Нижневартовского районов;

органов местного самоуправления и налоговых органов (11 %) – из городов Когалым, Лангепас, Мегион, Нефтеюганск, Нижневартовск, Нягань, Сургут, Урай, Ханты-Мансийск, Югорск, а также Березовского, Нефтеюганского, Октябрьского, Сургутского районов;

органов законодательной/представительной власти, счетной палаты (7 %) – из городов Лангепас, Нефтеюганск, Пыть-Ях, Сургут, Ханты-Мансийск, Березовский район;

органов судебной власти (5 %) – из городов Мегион, Нефтеюганск, Нижневартовск, Нягань, Сургут, Урай, Ханты-Мансийск, а также Березовского района;

общественных и религиозных организаций, пенсионеры (5 %) – из городов Лангепас, Мегион, Нефтеюганск, Нижневартовск, Нягань, Пыть-Ях, Сургут, Ханты-Мансийск, Советского и Сургутского районов;

военнослужащие/МЧС (2%) – из городов Нижневартовск, Нягань, Сургут, Ханты-Мансийск, Березовского, Кондинского и Советского районов;

правоохранительных органов (1,9 %) – из городов Лангепас, Урай, Ханты-Мансийск, а также Нефтеюганского района.

В разрезе муниципальных образований наибольшую активность в направлении ходатайств о награждении Почетными грамотами проявили города Ханты-Мансийск (21 %), Нижневартовск (15 %), Сургут (10 %). Городом Ханты-Мансийском представлены ходатайства о награждении Почетными грамотами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры всех выше указанных категорий граждан.

Председатель Постоянной комиссии

В.Ш. Салахов